

ЕЛЕНА ИВАНОВНА САКАНЯН (к 60-летию со дня рождения)

ELENA IVANOVNA SAKANYAN (on the 60th anniversary)

21 августа 2016 г. исполнилось 60 лет со дня рождения директора Центра фармакопей и международного сотрудничества ФГБУ «НЦЭСМП» Минздрава России, доктора фармацевтических наук, профессора Елены Ивановны Саканян.

Елена Ивановна Саканян родилась в 1956 г. в г. Кадиевка Ворошиловградской области. В 1980 г. Елена Ивановна закончила с красным дипломом фармацевтический факультет Ленинградского химико-фармацевтического института (ЛХФИ), училась в заочной аспирантуре на кафедре фармакогнозии ЛХФИ.

В 1984 г. Елена Ивановна поступила на работу в Санкт-Петербургскую государственную химико-фармацевтическую академию (СПбХФА), где она прошла путь от ассистента кафедры аптечной технологии лекарств до профессора кафедры фармакогнозии, затем стала заведующей кафедрой фармацевтической химии и проректором по научной работе.

В 1988 г. Е. И. Саканян успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 15.00.02 — «Фармацевтическая химия, фармакогнозия», посвященную изучению растений тибетской медицины.

В 1996 г. Елена Ивановна защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора фармацевтических наук по специальностям 15.00.01 — «Технология лекарств и организация фармацевтического дела» и 15.00.02 — «Фармацевтическая химия и фармакогнозия».

В 1997 г. Е. И. Саканян присвоено звание профессора.

На протяжении ряда лет Е. И. Саканян — член специализированной комиссии Фармакопейного государственного комитета, координационного и экспертного советов по гомеопатии при Минздравсоцразвития России. С 1998 г. — председатель правления Гомеопатического союза Санкт-Петербурга.

В период с 2005 по 2008 гг. являлась заместителем председателя диссертационного совета, председателем экспертно-научно-технического совета СПбХФА, председателем комиссии по аттестации провизорских кадров Комитета по здравоохранению администрации Санкт-Петербурга. Е. И. Саканян — член редакционных коллегий ряда медицинских и фармацевтических изданий.

Е. И. Саканян — ученый с мировым именем в области разработки и совершенствования новых препаратов синтетического и растительного происхождения, в том числе на основе растений тибетской медицины, а также гомеопатических лекарственных средств и биологически активных добавок, автор и соавтор более 400 научных трудов, в том числе монографий, учебных пособий, методических рекомендаций, типовых программ, имеет 16 патентов на изобретения, награждена нагрудным знаком «Отличнику здравоохранения». Под руководством профессора Е. И. Саканян выполнено и защищено более 30 кан-



дидатских и докторских диссертаций, и порядка 140 дипломных работ.

С 2011 г. по настоящее время Елена Ивановна возглавляет Центр фармакопей и международного сотрудничества ФГБУ «НЦЭСМП» Минздрава России, является заместителем председателя Совета Минздрава России по государственной фармакопее. При непосредственном участии Е. И. Саканян осуществлялись разработка и научное редактирование общих фармакопейных статей и фармакопейных статей, предназначенных для включения в Государственную фармакопею Российской Федерации XIII издания.

Е. И. Саканян, будучи ведущим российским специалистом в области стандартизации и контроля качества лекарственных средств, является заместителем председателя Технического комитета лекарственных средств Федерального агентства по метрологии Российской Федерации.

Елена Ивановна участвует в работе по подготовке международных фармакопейных стандартов качества лекарственных средств, являясь членом рабочей группы по созданию Руководства ВОЗ по надлежащей фармакопейной практике (GPP). Начиная с 2011 г. Е. И. Саканян — официальный представитель фармакопей Российской Федерации в комиссии ВОЗ по спецификациям на лекарственные средства, а также наблюдатель от фармакопей Российской Федерации в Европейской фармакопее.